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АНАЛІЗ ДЕФІНІЦІЇ «ФОРСАЙТ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ  
ПРИВАБЛИВОСТІ ТУРИЗМУ»: СУТНІСТЬ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА

Катерина Геннадіївна Антонюк1

У статті проаналізовано сутність поняття «форсайт», надано авторське визначення «форсайту інвестиційної прива-
бливості туризму». На основі аналізу праць науковців визначено методологічний базис форсайту інвестиційної привабливості 
та запропоновано поетапність форсайту. Відзначено наукові принципи, на яких базується форсайтне дослідження інвести-
ційної привабливості туризму, що значно відрізняється від інших галузей економіки, а також визначено основні методи, які 
найчастіше застосовуються при формуванні форсайту туризму та її інвестування, що використовуються з метою фор-
мування подальших сценаріїв посилення інвестиційної привабливості туризму. Метою статті є визначення сутності фор-
сайту, проектування цього визначення на сферу туризму, шляхом уточнення дефініції «інвестиційно привабливий форсайт», 
а також характеристики методології форсайту. Основними методами дослідження, використаними при написанні статті, 
є порівняльний, пізнавальний узагальнення. Метод прогнозування або передбачення майбутніх тенденцій є актуальним та 
перспективним, особливо в туристичній галузі в умовах пандемії та війни. Форсайт інвестиційної привабливості туризму 
має практичне значення, оскільки його застосування на практиці дозволяє формувати стратегічні цілі та розробляти пре-
вентивні заходи для реалізації розробленої стратегії.

Ключові слова: форсайт, інвестиційна привабливість туризму, форсайт інвестиційної привабливості туризму, методи, 
методологія.
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Постановка проблеми. Сфера туризму до 
2022 року розвивалася поступовими стабільними 
темпами у світовому масштабі, але й на теренах Укра-
їни теж були позитивні зрушення в цій сфері. Проте 
пандемія коронавірусу та російсько-українська війна 
змінили хід розвитку цієї сфери, а на сьогоднішній 
день, взагалі відсутній туризм в межах нашої країни. 
Проте, по закінченні війни буде абсолютно новий етап 
розвитку економіки України, в тому числі, й галузі 
туризму, тому виникає необхідність вже сьогодні 
прогнозувати та будувати стратегічні цілі і плани по 
розбудові країни, її економічного процвітання, сфера 
туризму не є виключенням, адже потребуватиме зна-
чних інвестицій у відродження подорожей нашою 
країною. З цією метою існують методики форсайту, 
які необхідно застосовувати та практично викорис-
товувати, зокрема, форсайт інвестиційної привабли-
вості туризму.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питанням форсайту цікавилися багато науков-
ців, які досліджували його трактування, сутність 
та методологію, зокрема, В. Осипова, І. Парасюка, 
О. Ворожейкіна [4, с. 202], які довели, що форсайт 
є системним та складним явищем, яке включає в 
себе низку підходів, що об’єднують три складові: 
бачення майбутнього (прогнозування, передбачення, 
дослідження перспектив); планування (стратегіч-
ний аналіз, визначення пріоритетів); комунікування 

(обговорення, експертна оцінка). Науковець С. Квітка 
визначає форсайт як спеціальну технологію форму-
вання пріоритетів розвитку різних сфер життя сус-
пільства з метою мобілізації максимально великої 
кількості учасників для досягнення якісно нових 
результатів у розвитку країни, регіону, громади 
[2, c. 11]. Варто відмітити досягнення колективу 
українських вчених Кизим М. О., Матюшенко І. Ю., 
Шостак І. В. та Данова М. О., які розробили методику 
проведення форсайту за трьома вимірами: економіч-
ним, екологічним і соціальним, що стало основою 
моделювання «Піраміди форсайту» для відображення 
поточного стану сталого розвитку України [5, c. 123]. 

В контексті макроекономічних досліджень, фор-
сайту присвячені роботи Г. Горєлової, Н. Панкрато-
вої [9, c. 146], які констатують дане поняття в більш 
ширшому діапазоні, а саме: використання методо-
логії когнітивного моделювання складних систем 
(соціальних, економічних, екологічних, політичних, 
соціально-технічних) як інструменту прогнозування, 
а науковець О. Мельник надає тлумачення форсайту 
як дослідження методологічних підходів до розви-
тку інноваційної діяльності та прогнозування інно-
ваційно-технологічного розвитку в економічних  
системах [12, c. 91].

Виділення невирішених раніше частин загальної 
проблеми. В умовах російсько-української війни, 
форсайт є не просто перспективним способом для 
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прогнозування майбутнього України, а й необхідним 
для подальшої економічної стабільності та перспек-
тивності сталого розвитку по її закінченні. Прогно-
зування є важливим та ефективним інструментом 
для впровадження превентивних заходів для уник-
нення довготривалої затяжної кризи, що стосується 
не тільки економіки в цілому, а й окремих її галузей.  
Не виключенням є й сфера послуг, зокрема, туризм, 
адже повернення статусу країни, придатної для здій-
снення туристичних поїздок, інвестування, атрактив-
ності України у світовому просторі туризму є акту-
альним питанням.

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Основні завдання статті полягають у визна-
чені сутності форсайту, проєктування даного визна-
чення на сферу туризму, шляхом з’ясування дефіні-
ції «форсайту інвестиційної привабливості», а також 
характеристика методики форсайту.

Виклад основного матеріалу дослідження. Ана-
лізуючи визначення «форсайту» надані провідними 
науковцями, варто відмітити, що існує певна дис-
кусійність у трактуванні поняття «форсайту», що 
характеризується тим, що в економічній теорії були 
розроблені різні концепції теоретичних визначень, 
проте сутність даного поняття має також базуватися 
на його практичному використанні, тобто при здій-
сненні форсайту економіки або інших галузей, що 
буде враховувати аспекти та особливості його про-
ведення, а, відповідно, й змісту самого поняття. При 
цьому кожен метод форсайту має базуватися на прак-
тичному досвіді країни або групи країн за певний  
період часу. 

Отже, є важливим зазначити, що методологічні 
основи форсайту, по-перше, включає вибір цільової 
установки щодо технологічної або соціально-еконо-
мічної спрямованості прогнозів розвитку економічних 
систем; по-друге, є основою у визначенні майбутнього 
соціально-економічного розвитку з визначенням кола 
галузей, які зможуть сформувати основу стратегічного 
розвитку економіки; по-третє, містить прогнозування 

розвитку нових технологій та виходу на ринок принци-
пово нових видів продуктів [11, c. 658]. 

Синтез наукових підходів до формування методоло-
гічних основ форсайту надає підстави визначити осо-
бливості форсайту як процесу (рис. 1). 

Результати компаративного аналізу методоло-
гічних основ форсайту надають можливість зазна-
чити, що його сутністю є конвергенція стратегічного 
аналізу і прогнозування економічних систем, для 
вирішення завдань галузевого прогнозування у дов-
гостроковому майбутньому науки, технології, еко-
номіки і суспільства з метою ідентифікації зон стра-
тегічного дослідження і технологій, які спроможні 
привнести найбільші економічні та соціальні вигоди, 
а також прогнозування та планування розвитку, засно-
ваних на поєднанні внутрішньосистемних і міжсис-
темних зіставлень прогнозних трендів економічних  
систем. 

Підсумовуючи різноманітність поглядів та тракту-
вань науковців, констатуємо, що завданнями форсайту є 
розуміння майбутніх викликів, проблем, можливостей, 
невизначеностей; формування на цій основі стратегіч-
них пріоритетів та сприяння накопиченню необхідного 
потенціалу і заходів випереджаючого характеру задля 
їх реалізації. Існує можливість порівняти та зіставити 
різноманітні точки зору щодо тої чи іншої ситуації, 
внаслідок чого прийти до кінцевої думки [6, c. 209]. 
При цьому вважається, що однією із складових фор-
сайту є прогнозування. 

Розкриття сутності форсайту дозволяє визначити 
його доцільність та методологічні особливості для 
туризму, як відкритої соціально-економічної системи.

Так, у ряді досліджень акцентовано увагу на важ-
ливості прогнозування майбутнього туризму, зокрема, 
доцільно скористатися ідеями І. Айві щодо форсайту 
туризму [10]. Дослідник пропонує формувати систему 
стратегічного бачення розвитку туризму, спираючись 
на 3-х рівнях (горизонтах): «Горизонт 1» – період 1 рік; 
«Горизонт 2» – період 2–5 років; «Горизонт 3» – період 
10–20 років. На думку дослідника, в основі розробки 

Рисунок 1 – Інтепретація форсайту як процесу 
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довгострокових трендів (10–20-річних) розвитку турис-
тичних систем слід покладати передбачення. Далі, 
спираючись на зворотний зв’язок із «Горизонту 3» 
до «Горизонту 1» – здійснити планування діяльності.  
Це дозволяє сформувати висновок, що реалізація фор-
сайтних досліджень потребує системного підходу, 
використання спеціалізованого інструментарію та 
здійснення лише за наявності певних організаційних 
умов.

Визначаючи методологічний базис форсайту інвес-
тиційної привабливості туризму, доцільною є адапта-
ція методичних рекомендацій Industrial Development 
Organization United Nations щодо застосування фор-
сайту для розроблення дорожніх карт підтримки та 
розвитку бізнесу, в яких наведено структурні аспекти 
його реалізації: статичний (через сукупність методів 
та методологій прогнозування інвестиційної привабли-
вості туризму) та динамічний (як процесу формування 
довгострокових прогнозів, планів та стратегій інвести-
ційної привабливості). 

В Україні першим масштабним дослідженням, який 
формує в т.ч. методологічний базис форсайту туризму 
є «Форсайт економіки України: середньостроковий 
(2015–2020 роки) і довгостроковий (2020–2030 роки) 
часові горизонти», де визначено головні 10 кластерів, 
які можуть забезпечити успішну інтеграцію країни в 
міжнародну економіку. Серед цих 10 кластерів – туризм, 
як кластероутворюючий чинник, основний період зрос-
тання якого передбачено на 2017–2025 рр. В даному 
дослідженні, зокрема, досліджено й туризм як галузь 
економіки України [7].

Щодо методологічного базису форсайту туризму, 
то цей аспект науково обґрунтований в праці [3, c. 18], 
а саме застосування форсайту розвитку національної 
туристичної через визначення детермінант її транс-
формації у глобальному середовищі з метою інвесту-
вання галузі.

Отже, методологічний базис форсайту форму-
ють системні методи аналізу, синтезу, прогнозування 

та моделювання, що є необхідним для передбачення 
та контролінгу майбутніх загроз, з метою розробки, 
застосування та координації превентивних заходів.

Розвиваючи ці дослідження у контексті форму-
вання методологічного базису форсайту інвестиційної 
привабливості туризму, узагальнено наукові підходи 
до інтерпретації сутності інвестиційної привабливості 
туризму (табл. 1).

Узагальнення даних таблиці 1 дає можливість уве-
дення у науковий обіг поняття «форсайт інвестицій-
ної привабливості туризму» через поєднання термінів 
«форсайт» та «інвестиційна привабливість туризму», 
який відображає прогнозування та проєктування сце-
наріїв інвестування галузі, а в умовах економічної тур-
булентності національного та світового туризму забез-
печать досягнення стратегічних пріоритетів форсайту 
інвестиційної привабливості туризму на конкретних 
лагів (до 2027 та до 2030 років).

Отже, форсайт інвестиційної привабливості 
туризму – це процес, спрямований на формування та 
прогнозування перспектив розвитку та інвестування 
туризму, з метою формування інвестиційних стратегій 
туризму та сценаріїв інвестиційної привабливості роз-
витку даної галузі. 

Висновки. Впровадження методики форсайту, 
зокрема, в туризмі, шляхом застосування цієї мето-
дики до прогнозування інвестиційної привабливості 
туризму, дозволить визначити драйвери та ключові 
чинники туристичної інвестиційної привабливості, 
розвиток яких має бути спрямований на максимальний 
обсяг інвестицій. Крім того, форсайт зацікавить усі 
структури в досягненні поставлених цілей, які мають 
відношення до розвитку даної галузі. В статті здій-
снено компаративний аналіз сутності форсайту, виді-
лені його ключові характеристики та охарактеризована 
методологія, а також сформовано нове поняття «фор-
сайту інвестиційної привабливості туризму», визна-
чено його зміст та запропоновано перспективи його 
використання.

Таблиця 1 – Наукові підходи до інтерпретації сутності інвестиційної привабливості туризму

Трактування сутності інвестиційної привабливості
І. Бланк, І. Боярко, А. Загородній, Т. Костюк, Г. Лайко, 
О. Пирог, Г. Строкович, О. Коюда, Н. Краснокутська
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Фактори інвестиційної привабливості
Г. Фесенко, Л. Алєщенко, П. Коренюк, О. Копиль, 
М. Мальська, О. Пирог, Г. Строкович, О. Мирончук
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ЯМетодологія інвестиційної привабливості
О. Шуплат, О. Дума, Н. Погуда, О. Розметова

Ресурси, що формують інвестиційну привабливість
Н. Богдан, Ю. Краснокутська, О. Зарічна, О. Копиль

Особливості інвестиційної привабливості в туризмі
А. Кулик, О. Корецька, К. Крамаренко, Г. Лайко, 
П. Коренюк

Інноваційно-інвестиційна привабливість
І. Крейдич, О. Наконечна, Г. Фесенко, І. Бланк

Сутність інвестиційної підтримки
Д. Олійник, О. Зарічна, В. Лановий, П. Сокуренко

Політика інвестиційної привабливості
А. Музиченко, С. Курило, О. Мирончук, 
Ю. Капітанець

Теорія інвестиційного забезпечення
М. Денисенко, А. Гречан, А. Пересада

Інновації в туризмі
Ендо, Сонг, Лі Цао, В. Хопчан, О. Дума

Джерело: сформовано автором за [8; 1]
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ANALYSIS OF THE DEFINITION «FORESITE OF TOURISM INVESTMENT 
ATTRACTIVENESS»: ESSENCE AND CHARACTERISTICS 

Kateryna H. Antoniuk 1

Civilizational challenges of global scale, growing uncertainty of cyclical processes of economic development, the emergence of new, 
to some extent ambiguous, but powerful factors of socio-economic transformation, caused a slowdown in the dynamics of the national 
system of tourism. Under the conditions of global crisis phenomena, which are now characteristic of Ukraine’s economic development, 
including the consequences of these phenomena, without a preventive response to external imbalances, socio-economic development is 
complicated. Therefore, forecasting of investment attractiveness of tourism, its investment as a component of the national economy is the 
basis for determining the prospects for socio-economic development of regions and the country on certain time horizons, which allows 
modeling scenarios of development of sub-units and regions in a dynamic market environment, which de facto is poorly predictable.  
The purpose of the article is to define the essence of the foresight, to project this definition to the field of tourism, by clarifying the 
definition of «investment attractive foresight», as well as the characteristics of the foresight methodology. The main research methods 
used in writing the article are comparative, cognitive generalization. The tense dynamics of management practice constantly complicates 
the field of solving applied problems by the subjects of activity. Scientific thought does not have time to investigate the problems that 
arise in a highly unstable business environment. Due to the growing dynamism and uncertainty of the external environment, the desire 
for stable development in the long term is significantly increasing, which actualizes the study of the formation of methodological 
foundations of tourism foresight. The method of forecasting or predicting future trends is now more relevant than ever is relevant today 
as never before, especially in the tourism industry under conditions of pandemic and war. Anticipation of investment attractiveness of 
tourism has practical value, as its application in practice allows to form strategic goals and develop preventive measures to implement 
the developed strategy.

Keywords: foresight, tourism investment attractiveness, tourism investment attractiveness foresight, methods, methodology.
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